

三大运营商提供5G服务近四年——

套餐价格已“暗降” 还有很多人在用4G

5月17日是世界电信日。自2019年三大运营商推出5G套餐至今已有近四年时间,5G套餐使用感受如何?资费是否有所下降?记者进行了采访。

记者注意到,5G套餐原价依然保持在高位,不过背后都在以“活动”“合约”等方式打折销售,5G套餐价格“暗降”。同时,记者也了解到,对于5G网速,有用户表示“开了5G也没有强烈感觉”,以至于很多人还在用4G套餐。

5G套餐价格“暗降”

据中国移动官网显示,目前5G套餐价格下降,最低至79元每月;中国电信5G套餐价格略微下降,最低价格从原来的129元每月降至109元每月;中国联通5G套餐最低价格依然为最初的129元每月;中国广电5G套餐最低88元每月。

不过记者注意到,上述价格是各大运营商5G套餐原价,而现实情况是,各个运营商以“合约”“活动”等价格对5G套餐长期打折。

例如中国电信官网显示,原价109元的5G套餐折扣合约价格为79元每月;中国移动原价79元的5G套餐折扣价59元每月;中国广电5G套餐长期打六折,5G套餐最低53元每月;中国联通也有每月最低68元的“流量王冬梦卡”。



记者在采访中还了解到,部分运营商根据用户情况不同,享受的折扣价并不一样,一些折扣价格采取定向受邀的方式开通;还有一些低价5G套餐仅限新用户,即需要办理新手机卡。

5G套餐网速怎么样

据工信部的数据显示,一季度,移动电话用户规模稳中有增,5G用户快速发展。截至3月末,三家基础电信企业的移动电话用户总数达17.05亿户,比上年末净增2161万户。

其中,5G移动电话用户达

6.2亿户,比上年末净增5927万户,占移动电话用户的36.4%,占比较上年末提高3.1个百分点。

但记者在采访中了解到,有用户反映,“开了5G也没有强烈感觉,和原来好像网速差不多。”“没有刻意开通5G套餐,流量够用就行。”甚至有些用户使用4G手机也开通了5G套餐。

2021年2月份,工信部发布关于提升5G服务质量的通知指出,提醒用户使用5G网络要更换5G终端,非5G终端办理5G套餐只能享受5G资费优惠,不能使用5G网络。

“消费者可以享受到5G套餐流量单价较低的红利,尤其是每月使用流量较多的用户。”有分析人士表示,这就是为什么有些用户即使使用非5G终端也办理了5G套餐。

据工信部数据显示,3月当月户均移动互联网接入流量(DOU)达到16.95GB/户/月,同比增长13.2%,较上年12月份高0.77GB/户/月。

靠着流量经营,运营商们也收获颇丰。工信部数据显示,2023年一季度,三家基础电信企业完成移动数据流量业务收入1618亿元,与上年同期基本

持平,在电信业务收入中占比为38.1%。

都用5G网 网速也不同

现在的情况是,使用4G手机也可以购买5G套餐,只是不能使用5G网络;即便不办理5G套餐,也可以使用5G网络。这里面有什么差异吗?

差异体现在网速上面。2021年1月份,据工信部微信公众号“工信微报”转载的图解显示:若您现在使用的是4G套餐,只要您的5G手机设置正确,在5G网络覆盖范围内,您也可以接入5G网络。如果您使用5G套餐,可享受更快的5G网络服务。

有电信运营商客服对中新财经确认,无论办什么套餐,只要使用5G终端,在有5G网络覆盖的地方都可以使用5G网络。

具体到网速,有运营商表示,在5G网络环境比较好的情况下,1G的电影1-3秒就能下完,基本上不会超过10秒。

还有一些运营商机明确告知5G实际网速,例如上述“流量王冬梦卡”介绍称,提供5G优享服务,下行速率最高500Mbps,上行速率最高100Mbps。用户实际体验速率受使用环境、用户位置、同一时间上网用户数、终端、业务等因素影响。

据中国新闻网

15次喉镜、12次CT

一女子因为鱼刺卡喉花了近10万元

过去16个月里,昆明市民段女士做了15次喉镜,6次增强CT,6次全身CT、住院2次,并辗转武汉、上海等地检查,甚至一度被怀疑得了癌症。

这一切的奔波,都是为了为一根鱼刺...

被鱼刺卡喉 16个月没能找到它

2021年12月29日,段女士在吃自己做的清蒸鲈鱼时,觉得被鱼刺卡了一下。

段女士曾是妇产科医生,她觉得鱼刺卡喉并不是什么大问题。但没想到,一根小小的鱼刺,竟让她承受了16个月的痛苦,“每次吞咽都很痛,而且一直有异物感”。

被鱼刺卡喉的第一个月,段女士做了喉镜和胃镜,都没有发现鱼刺。鱼刺卡喉3个月,段女士在各大医院进行了各种检查。

因为鱼刺卡喉反复就诊,一些医院给段女士下了“癌症”的诊断,建议她服用精神类药物。“精神类药物我也吃,因为有时候我也怀疑自己是不是错了。”段女士说,还有医生说,她患的是反流性食管炎、慢性咽喉炎等疾病。

云南省内的医院跑遍了,



段女士就跑到武汉、上海等地的医院检查。16个月,她花了近10万元的医疗费,就为找出这根鱼刺。

查出一根“微小”鱼刺 长度仅三四毫米

经人介绍,段女士进了一个患者微信群。在群里,喉咙里卡了辣椒、鸡骨头、槟榔碎屑等异物的患者有近百人,大多数患者被异物卡喉好几年,且无法确诊和治疗。

“我被鸡骨头卡到,已经好

几年了,很痛苦,去了好多医院都没法确诊。”5月5日,在云南大学附属医院看病的周女士说。2018年,周女士吃鸡翅时,鸡骨头卡在喉咙中,4年多时间她辗转多家医院,也因反复就诊被认为患有癌症。

被异物卡喉的患者,大多数经历了多次的检查,有的甚至多次住院。

近日,段女士抱着试一试的心态去了昆明一家影像诊断中心。中心医生杨洪文仔细检查后发现,段女士食管前壁的确有一根长为三四毫米的鱼刺。

“我太激动了,这么长时

间,有人怀疑我是精神病时,我也曾自我怀疑,有了这个检查结果,治疗有望了。”段女士说。

鱼刺卡喉发现难 治疗也难

像段女士和周女士这样被异物卡喉几年的患者,确诊的确很难。

杨洪文介绍,难确诊的原因很多,部分鱼刺、鸡骨头骨密度低,钙含量很少,因此在影像学检查中很容易被忽略。同时,异物卡喉后所在位置很

容易形成肉芽组织,肉芽组织钙化后对异物进行包裹,就容易掩盖异物的存在。此外,因为唾液等体液都有消化作用,卡在喉咙等部位的异物会被部分消化,形态模糊,就更难被发现。

除了发现难,治疗也非常难。卡在喉咙里的异物往往会引起组织粘连,让手术难度变大。“被异物卡喉多年的患者,我们一般都不建议手术。手术风险大,可能会造成更严重的损伤。”云南大学附属医院一名医生说。

有专家认为,段女士体内的鱼刺卡在食管前壁,并不影响神经系统,再加上不可控的手术风险,建议不做治疗。但是,段女士仍在四处求医,希望能早日迎来无痛吞咽的日子。

杨洪文说,鱼刺卡喉后,很多传统做法都有误区。比如大口吞咽饭团,鱼刺经过挤压后,可能扎得更深,甚至刺破食道,伤及主动脉等。另外,用手指抠、使劲咳嗽、喝醋等,都很难真正起到作用。

他建议,被异物卡喉,要及时到医院耳鼻喉科寻求帮助,不要自行采取措施,以免造成异物断裂,给后续处理带来更大困难。

据《杭州日报》